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Val av motor vid variabel last (intermittent drift)
Med intermittent drift menas att variationen i belstningsmoment mycket snabbare édn den termiska
tidkonstanten. Detta gor att temperaturen i motorn inte hinner &ndras utan blir konstant (néstan).
Den variabla belastningen darfér kan ”6versittas” till ett konstant moment som ger samma
temperaturstegring (6vertemperatur). Denna Gversittning gor vi nedan. /"//,%' £
S

Forlusteffekten antas vara proportionell mot kvadraten pa momentet. Vid konstant last géller:
'
= 'y
2 2 P

Forlusteffekten (medelvardet) for driftcykeln blir summan av energiférlusterna delat med tiden.
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Temeraturstegringen ér proportionell mot férlusteffekten. Om forlusteffekterna &r lika sa ar dven
temperaturstegringarna lika.
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En permanentmagnetiserad synkronmotor skall, tillsammans med en linjdrenhet
och en servoforstarkare, anvédndas i en roresestyrningstillimpning. Arbetet bestar
av en arbetscykel som ska upprepas periodiskt dér en detaljen som véger 13,3 kg
flyttas I varje arbetscykel skall en detalj forflyttas enligt f6ljande:

1. Forflyttning fran punkt A till B (0,7 m pa 0,6 s)

2. Pausi0,2s.

Vi viljer nedanstdende hastighetsprofil och berdknar sen hastigheter och
accelerationer och det moment som lasten kraver. En linjarenhet, av bandtyp, som
klaras hastighets och kraftkraven viljs. Linjdrenheten har “stigningen” 60

mm/varv.
Hastighet
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For att vélja motor berdknar vi lastcykelns ekvivalenta moment (rms momentet,
effektlvvarde’g S

Mrms = (// (,/Z 7‘Q C/N //// [ Z'f( C/Z (/

Vi tror darfor att en motor med mirkmomentet My = 0,8 Nm och rotorns

troghetsmoment Jm = 0,7 104 kgm? récker men maste kontrollera, lite
extramoment maste till for att accelerera motorns egen rotor.
Accelerationstillskottet for motorns rotor blir:

M=122_ 0. 10 18 0 pit N
O,4

For att kontrollera om motorn kan driva sin egen rotor samtidigt som den driver
lasten beréknas aterigen ett effektivvéardesmoment.
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